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Chambre des Représentant~. 

SÉANCE DU 22 FÉVRIER 1900 

Propositions de loi modifiant la loi du 28 février 188 2 sur la chasse 
eL relatives aux dégâts causés par les lapins (1). 

- 
1. - 1HIENDE~1ENT PRÉSENTÉ PAR M. MAENHAUT 

AU TEXTE PROPOSÉ PAR LA CO,HMISSION. 

Rédiger l'article 7 comme il suil : 

ART. 7. 

L'occupant peut en tout temps prendre et 
détruire le lapin sauvage sur les terres qu'il 
occupe ; un arrêté royal déterminera les 
moyens el les engins de destruction. 

Il peut charger un tiers de ce soin. 

En principe, il est i nterdit de faire uso ge 
de poison ou d'armes à feu 
Néanmoins.dons fe ms où. il serail constaté 

que la présence de lapins nuit aux produits 
de la terre, l'occupant pourra faire usage 
d'armes à feu moyennant un permis spécia! 
délivré par le commissaire de l'arrondisse­ 
ment dans lequel il réside. 

Artikel 7 te doen luiden als volgt : 

AnT. 7. 

Rij die land in gebruik heeft, mag daar­ 
op, ten allen tijde, het wild konijn vangen 
en verdelgen ; de middelen en tuigen lol 
verdelging worden bij koninklijk besluit 
bepaald. 

Deze zorg mog hij aan eencn derden 
persoon overdragen. 
ln beginsel, is het niet geoorloofd gebruik 

te maken van vergift of van vuurwapens: 
Indien echter blijkt dal de aanwezigheid 

van konijnen schadelijk is voor de ueltloruch: 
ten, mag hij, die ltuul in gebruik heeft, vuur 
wapens bezigen, mils hij neerzien is van een 
bijzotuler verlof, afgeleverd door den r;om­ 
missaris van het arrcndissenum; ioaur hfi 
verblijft. 

J. l\1Al!NllAUT. 

{1 l Propositions de loi, 11°' frl et 71 1 session de l 8lJ/t-1895). 
Rapport, n° 175 (session de 1897-t 898). 
Ameudements, n"' '•û, '•7, Mi, 63, 69, ï 1, 7 4 el 77. 
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1I. - A~IENDEMEN'f PUÉSENTÉ PAR M. VANDERVELDE 
AU TEX1fE DE LA CO!UIISSION AMENDÉ PAR ~1. DELBEKK 

Rédiger comme il suit l'alinéa 6 de l'ar­ 
ticle 7 proposé par M. Delbeke : 

Le titulaire du droit de chasse, muni d'un 
port d'armes spécial, dunt les conditions de 
délivrance sont déterminées par arrèté 
royal, peur en tout temps affûter Ic lapin, 
une demi-heure avant Ic lever et une demi­ 
heure après le coucher du soleil. 

Alinea 6 van artikel 7, door den heer 
Dclbcke voorgesteld, aldus te wijzigen : 

Ten allen tijde mag hij die jachtrecht 
heeft, zoo hij voorzien is van een bijzonder 
jachtserlo]; af te leveren onder de voorwaar­ 
den bij koninklijk besluit bepaald, het 
konijn op eene loerplaats schieten, een half 
uur vóór zonsopgang en een half uur na 
zonsondergang. 

E. VANDERVELDE. 

lil. - NOUVEAUX AJ1ENDl~MENTS PRÉSENTÉS l'AR M. DELBEKE 
AU TEXTE DE LA COMMISSIO~. 

1. Ajouter un article 6bis ainsi conçu : 

Aar. 6bis, 

Le sanglier est considéré comme bête 
fauve et les propriétaires, leurs délégués el 
gardes assermentés peuvent le détruire en 
tout temps à l'aide d'armes à feu et sans 
permis de port d'armes de chasse. 

~- Rédiger ainsi les articles 7, 7bi• el 71••: 

ART. 7. 

L'occupant peut en tout temps prendre et 
détruire le lapin sauvage sur les terres qu'il 
occupe. 

Il peul, sous sa responsabilité, charger de 
ce soin toute verso1me qui n'aura pas été 
l'objet d'une condamnation pour maraudage, 
délit de chasse, attentat contre les personnes 
ou contre les propriétés. 

JI est interdit de faire usage de poison. 

L'usage d'armes à feu est subordonné il 
l'autorisa lion mentionnée à l'article 71•r. 

Un arrêté royal détermine, en outre, les 
moyens el les ençhu de destruction que 

1. Dit artikel 6his toe Le voegen : 

Everzwijnen worden als rood wild be­ 
schouwd en de eigenaars, hunne gelastigden 
en beëedigdc wachters mogen ze ten allen 
tijde verdelgen door middel van vuurwapens 
en zonder voorzien te zijn van een jacht­ 
verlof. 

2. De artikelen 7, 7bis en 'ï= aldus te doen 
luiden: 

ART. 7. 

Hij die land in gebruik heeft, mag daarop, 
ten allen tijde, het wild konijn vangen en 
verdelgen. 

Deze zorg mag hij, onder zij"ne verant­ 
woordelijkheid, overdragen aan elken per­ 
so011 die niet veroordeeld werd wegens moes­ 
kopperij, [aehumertredinq, aanslag tegen 
personen of op eigendommen. 

Hel is niet geoorloofd gebruik te maken 
van vergift. 

Het gebruik van vuurwapens is onder­ 
worpen aan de machtiging vermeld in 
artikel t=. 

Daarenboven worden bij koninklijk besluit 
de middelen en tuigen tot verdelging bepaald 
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l'owqu111l au,-a le tiroil d'employer,par déro•, welke hij, die l"nd in 9ebruik heeft, mag 
9ttlio11 à l'urticle 8 de la p,-ésente loi. a,mwe11dm, in ofwijki119 vm1 artikel 8 van 

deze wet. 
To1,1e convention contraire est nulle. 
Le titulaire du droit de chasse, muni d·11n 

1,m·t d'armes, peul m tout temps (/Ofiln· le 
topi», une demi-heure m;anl le leur et trne 
demi-heure uprès le coucher dn soleil. 

l lest interdit, sauf autorisation du Gou­ 
vernement, de cendre, d'acheter? d'expose,• 
en vente, de transporter oit de colporter, pnr 
quelque moyen que cc soit, des lapins sau­ 
vages ou des renards vivants, sous peine 
d'une amende de 200 à 1,000 francs. 

Les indemnités pom- dommages causés 
par les lapins aux fruits et récoltes seront 
portées au double. 

Celui qui se prétend lésé présenre<mjuge 
de paix, soit oerbaiement, soit par écrit, 
requête indiqua11l ses noms, profession et 
domicile, ceux de la personne responsabie 
ainsi que l'objet el la cause de la demande. 

Elke strijdige overeenkomst is nir1ig. 
Tm allen lijdenwg hij dit jacltlrecht hteft. 

zoo tnj voorzien is van ten jachlnrlof. /,et 
konijn op ei11e loerplaa/5 scl1iettn. ten half 
uur vóór zonsopgang m ten hatf uur na 
zonsondergang. 

Bthou<ltns machtiging van de Rtgtering, 
is hrt, op straffe van eene !Jtldboete 11an 200 
tol JOOO (rank, verbod~1 levendt u,ilcle kon;j­ 
ntn of vossen te »erkoopen, te koopen, te 
koop te zetten, te verweren of rond le venten 
om /,et evtn door welk middel. 

Si la requête est présentée de cive coi«, 
le juge en dresse procès-verbal. D11ns la 
huitaine il nomme un expert et, après avoir, 
en temps utile, fait connaître aux parties, 
par lettre recommandée, et au besoin 7>ar 
télégramme enregistré, le contenu de la 
requéte ainsi que le jour et l'heure de la visite 
des lieux et de l'expertise, il se transporte 
sur les lieux accompagné de l'expert. Quand 
la demande est suf ette à appel, il dresse 
procès-verbal des déclarations de l'expert, 
er, s'il y a lieu, de ses propres constatations. 
Les parties sont invitees à faire connaitre 
tous leurs moyens au pïu« tard lors de cette 
descente. 

Si le défendeur n'aime mieux payer sur­ 
ie-champ la somme fixée par l'expert comme 
double indemnité, ainsi que les frais, le juge 

ART. 71:Â$. 

De vergoeding voor schade, door konij­ 
nen veroorzaakt aan vruchten en oogsten, 
wl op het dubbel worden gt•bracht. 

Hij die beweert schade te lijden, wendt 
zich lot den vrederecluer, hetiij bij monde­ 
ling, hetzij bij schriftelijk verzoek, e11 geeft 
tevens zijne namen op, zijn bedrijf en zijne 
woonplaats, die t1a11 tlen cerannoeordelijken 
persoon, alsook het ~:oorwerp en de oorzaak 
van den eisch. 

Wordt liet cerzoek mondeling 9edaan, dan 
maakt de rechter daarvan proces-verbaal 
op. Binnen ach! dagen, benoemt hij eenen 
deskundiçe, en, na aan partijen intijds, Mj 
aançeteekenaen brie] en, desnood«, bij gere• 
9isl1·ee1·d teleçrasn, den inhoud te hebbe" 
doen kennen rnn het verzoek alsook den 
day eu het uur van de plaatsschouwi11g en 
vai1 de schatting, begeeft hij zich Ier plaatse, 
vergezeld van den deskundige. Betreft hel 
een eisch. waaromtrent beroep mogelijk is, 
dan maakt hij proces-verbaal op van de 
verklaringen van den deskundige en, zoo 
daartoe redenen zijn, vim hetgeen hij met 
eigen oogen vaststelt. Partijen worden aan• 
zocht al hare middelen te dom kennen 
uiterlijk tijdens deze plaatascliouwing. 

Zoo de verweerder niet liever dadelijk 
de som betaalt, door den deskundige als 
dubbele vergoeding bepaald, beneiJens de 
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renvoie la cnoi:l' fi une audieuce de la hui- • kosten, verwijs] d,· re1·h11•r ''" znak naar 
1ai11r. Si l'une des parties n'est rins présente eem- zillin~ binnen de ,..-rslHllizrn,le :u-h1 
lors de l'e nncoi, elle en es! immédiatement dngeu. Is, bij deze verwijzing, eene van de 
orisée par lettre rerommnndée. A l'audience partijen niet aa,iwezig, d,m uiorât haar 
de renco] les parties stnu entendues sans daarvan' onmiddellijk kennis gegevm bij 
autre procédure cl Ic juge statue. aanqeteekenden brief. Ter zitting, naar 

welke de zaak werd t:erwezen, worden par­ 
tijen zonder eenigen anderen reetusvorm 
gehoord en doet de rechter uitspraak. 

Indien de rechter een getuigenverhoor of 
eene nieuu:e schatting beteelt, hebben deze 
plants binnen acht dagen, en, zoo er 
grond voor is, pleiten partijen staande de 
zitting, Het vonnis wordt onmiddellijk of 
uiterlijk binnen acht dagen uitgesproken. 

Worden, om uitzonderlijke redenen, de 
lwoger aangeduide termijnen verlengd, dan 
mookt het conni« melding rnn deze redenen, 

Hij die beweert schade te lijden, mag ook 
de zaak bij gewone dagvaarding aanhan­ 
gig maken. ln dit geval 11ia9 hij dagen, 
hetzij tot behandeling van de zaak in haar 
ge-heel, hetzij enkel tol schatting door des­ 
kundigen; de vijf voorgaande paragrafen 
zijn niet van toepassing en het later te 
wijzen vonnis zal niet vervallen nit kracht 
van artikel 115 van het \Vet boek van bur­ 
gerlijke rechtspleging. 

Binnen drie dagen volgende op de uit­ 
spraak, wordt aan partijen, hij aangetee­ 
kenden brief, kennis gegevrn van het 
beschikkend gedeelte van elk vonnis dat 
niet in haar bijzijn werd gewezen. 

Na vijftien dagen, verloopen sedert de 
uitspraak van het vonnis, is het beroep niet 
meer ontvankelijk. De cischen bedragende 
1 tso frank voor enkele schade en die bene­ 
den deze som worden zonder verder beroep 
gevonnist en alleen voor <lie eischen kan 
verzet worden aangereekend. 

De akten van rechtspleging worden in 
debet geregistreerd en de rechten door de 
verliezende partij betaald. 

Lorsque Ic juge ordonne une enquête 
ou une nouvelle expertise, elle» se font dans 
la huitaine, el les parties, s'il y a lieu, 
plaident sans désemparer. Le jugement est 
rendu sur l'heure ou au plus tard dans la 
hui raine. 

Si, pour des motifs exceptionnels, fes 
défais indiqués ci- dessus ont été 7>rorogés, le 
jugement [era mention de ces motifs. 

Celui qui se prétend lésé peut aussi intro­ 
duire l'instance par voie de citation ordi­ 
naire. Dans ce cas, il peut assigner soit à 
toutes fins, soit à seule fin d'expertise; les 
cinq paragraphes qui précèdent ne seront 
pas applicables, el le jugement qui inter­ 
viendra ne sera pas sujet à ln péremption de 
l'article 1!:> du Code de procédure civile. 

Les parties sont avisées, dans les trois 
jours du prononcé, et par lettre recornman­ 
déc à la poste, du dispositif de tout juge­ 
ment non •rendu en leur présence. 

L'appel n'est plus recevable après la 
quinzaine du prononcé du jugement. Les 
demandes s'élevant à 1 ~O francs de dom- 
magl' simple et au-dessous sont jugées sans 
appel, t'l seules sujettes à opposition. 

· Les actes de procédure seront enregistrés 
en débet, el les droits payés par la partie 
succornbante. 

AnT. 'ï=, ART. s=, 

Dans le cas où il serail constaté que la I Indien blijkt dat de aanwezigheid van een 
présence d'une trup grande quantité de Ire groot aantnl konijnen of everzwijnen 
lupins ou de sangliers nuit aux produits de schadelijk is voor de veldvruchten, kan de 

l 
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la terre, le Gouvernement pourra en auto­ 
riser 111 destruction. JI peut égnlcment l'or­ 
donner en déterminant les conditions 011x­ 
quelles l'exécution de cette mesure sera 
soumise. Dans ce cas, il a le droit de disposer 
des animaux tués, à moins que le titulaire 
du droit de chasse ne se les réserve en se 
soumettant au paiement des frais de des­ 
truction. 

Rrgeeri ng dt' verdelging daarvan toeslaan. 
Deze uitroeiing kan zij fosgelij ks bevelen, 
mits zij de coonoaarde« bepaalt waaraan de 
uitvoering van dezen maatregel zal onder­ 
worpen zijn. ln dit yeval hee{L zij het recht 
ove,· de ·gedoode dieren te beschikken, tenzij 
dege·ne, die het jachtrecht heeft, deze wil 
behouden, :zich verbinde11de tot het betalen 
der kosten van verdelging. 

DELBEiE. 


